



ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΥΡΩΣΥΣΤΗΜΑ

Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Παράρτημα V

Πιθανές ουσιώδεις συγκρούσεις συμφερόντων

Κατηγορία Σύγκρουσης	Περίοδος	Βαθμός και είδος σύνδεσης και, κατά περίπτωση, όριο
Προσωπική	Τρέχουσα	<p>Ο διοριζόμενος έχει προσωπική σχέση:</p> <ul style="list-style-type: none">με άλλα μέλη του διοικητικού συμβουλίου και/ή επικεφαλής κρίσιμων λειτουργιών στο ίδρυμα, τη μητρική επιχείρηση ή τις θυγατρικές τους·με οποιονδήποτε κάτοχο ειδικών συμμετοχών του ιδρύματος, της μητρικής επιχείρησης ή των θυγατρικών τους· ήμε πελάτες, προμηθευτές ή ανταγωνιστές του ιδρύματος, της μητρικής επιχείρησης ή των θυγατρικών του ιδρύματος. <p>Στην περίπτωση που ο διοριζόμενος εμπλέκεται σε τυχόν δικαστική διαδικασία ή εξωδικαστική διαφορά κατά του ιδρύματος, της μητρικής επιχείρησης ή των θυγατρικών τους.</p>
Επιχειρηματική, επαγγελματική ή εμπορική σύγκρουση συμφερόντων	Τρέχουσα ή τελευταία διετία	<p>Στην περίπτωση που ο διοριζόμενος έχει τυχόν επιχειρηματική, επαγγελματική (π.χ. κατείχε διοικητική θέση ή ανώτερη θέση) ή εμπορική σχέση με το ίδρυμα, τη μητρική επιχείρηση ή τις θυγατρικές τους· ή με πελάτες, προμηθευτές ή ανταγωνιστές του ιδρύματος, της μητρικής επιχείρησης ή των θυγατρικών του ιδρύματος· ή είχε κατά την τελευταία διετία τυχόν τέτοιου είδους σχέση με τις εν λόγω οντότητες.</p> <p>Οι εν λόγω σχέσεις θα χαρακτηριστούν ουσιώδεις ανάλογα με τη (χρηματοοικονομική) αξία που αντιπροσωπεύουν για τις δραστηριότητες του διοριζομένου ή των στενών συγγενών του ή οντοτήτων τέτοιου είδους.</p>
Οικονομική	Τρέχουσα	<p>Στην περίπτωση που ο διοριζόμενος έχει:</p> <ul style="list-style-type: none">ουσιώδη οικονομική υποχρέωση προς την εποπτευόμενη οντότητα, τη μητρική επιχείρηση ή τις θυγατρικές τους (π.χ. δάνεια ή πιστωτικά όρια)·ουσιώδες οικονομικό συμφέρον (όπως ιδιοκτησία ή επενδύσεις) στο ίδρυμα, τη μητρική επιχείρηση ή τις θυγατρικές τους· ή σε πελάτες, προμηθευτές ή ανταγωνιστές του ιδρύματος, της μητρικής επιχείρησης ή θυγατρικών του ιδρύματος. <p>Η οικονομική υποχρέωση ή το οικονομικό συμφέρον θα χαρακτηριστεί ουσιώδες ανάλογα με το αποδεκτό κεφάλαιο¹ του ιδρύματος καθώς και</p>

¹ Σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 575/2013



ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΥΡΩΣΥΣΤΗΜΑ

Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

		<p>με άλλες περιστάσεις και ελαφρυντικούς παράγοντες που ισχύουν για τη συγκεκριμένη περίπτωση. Η κατάσταση των δανείων, δηλ. εάν είναι εξυπηρετούμενα ή μη, και οι συνθήκες υπό τις οποίες χορηγήθηκαν μπορεί επίσης να επηρεάσουν τον χαρακτηρισμό τους ως ουσιωδών σε συγκεκριμένη περίπτωση.</p> <p>Τα ακόλουθα θεωρούνται κατ' αρχήν ουσιώδη:</p> <ul style="list-style-type: none">- οικονομικές υποχρεώσεις προς το ίδρυμα οι οποίες σωρευτικά υπερβαίνουν τις 200.000 ευρώ εξαιρουμένων των στεγαστικών δανείων) ή δάνεια οποιασδήποτε αξίας τα οποία δεν έχουν συναφθεί υπό κανονικές συνθήκες ανταγωνισμού ή τα οποία δεν εξυπηρετούνται (συμπεριλαμβανομένων των στεγαστικών δανείων),- και τρέχουσες συμμετοχές που υπερβαίνουν το 1% ή άλλες επενδύσεις ισότιμης αξίας.
Πολιτική	Τρέχουσα ή τελευταία διετία	<p>Στην περίπτωση που ο διοριζόμενος, προσωπικά, κατέχει ή κατείχε την τελευταία διετία θέση με μεγάλη πολιτική επιρροή, εάν η εν λόγω θέση είναι τέτοια που ασκεί ή φαίνεται να ασκεί αθέμιτη επιρροή στον διοριζόμενο.</p> <p>Η θέση με μεγάλη πολιτική επιρροή μπορεί να είναι σε κάθε επίπεδο, όπως εκπρόσωπος τοπικής εξουσίας (π.χ. δήμαρχος), ανώτερο στέλεχος της δημόσιας διοίκησης, πρόεδρος πολιτικού κόμματος, μέλος υπουργικού συμβουλίου ή μέλος περιφερειακής διοίκησης ή εθνικής κυβέρνησης.</p> <p>Το ουσιώδες των συγκρούσεων συμφερόντων εξαρτάται από τις ειδικές εξουσίες ή υποχρεώσεις που ενέχει ο πολιτικός ρόλος, οι οποίες δεν θα επέτρεπαν στον διοριζόμενο να ενεργεί προς το συμφέρον του ιδρύματος (π.χ. συμμετοχή σε δημόσιες αποφάσεις που αφορούν το ίδρυμα, τη μητρική επιχείρηση ή τις θυγατρικές τους).</p>

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ιωάννης Στουρνάρας

Ακριβές αντίγραφο,
Αθήνα, 18.01.2024
Η Γραμματέας
[Υπογεγραμμένο]
Ι. Πάντου